
 

Τράπεζα Θεμάτων 
Γεωμετρία - Α' Λυκείου

Θέμα 12639 

Θέμα 2 

Από το μέσο Μ της διαμέσου ΑΔ τριγώνου ΑΒΓ, φέρουμε παράλληλη στην ΑΒ που τέμνει την ΑΓ στο 

σημείο Ε. Αν η παράλληλη από το Δ στην ΑΒ τέμνει την ΑΓ στο Ζ, να αποδείξετε ότι: 

α) το Ζ είναι μέσο της ΑΓ.                   (Μονάδες 10) 

β) το ΑΕ ισούται με το 
1

4
 του ΑΓ.       (Μονάδες 15) 

 
 
  
 

Θέμα 13532 

ΘΕΜΑ 2  

Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ και τα μέσα Ε, Ζ και Η των ΑΒ, ΑΓ και ΑΔ αντίστοιχα. Να αποδείξετε 

ότι: 

α) 𝛧𝛨 =
𝛢𝛣
2

.                          (Μονάδες 15) 

β) Το τετράπλευρο ΑΕΖΗ είναι παραλληλόγραμμο.                 (Μονάδες 10) 

Θέμα 13751 

ΘΕΜΑ 4 

Στο παρακάτω σχήμα οι ευθείες ε1 και ε2 είναι παράλληλες. Το τρίγωνο ΑΒΓ είναι οξυγώνιο, ενώ το 

ΔΕΖ είναι αμβλυγώνιο με 𝛦̂ > 90ο . Ισχύει επίσης ότι ΑΓ = ΔΖ. 

α)  

i. Να σχεδιάσετε τα ύψη των τριγώνων από τις κορυφές Α και Δ ονομάζοντάς τα ΑΗ και ΔΘ 

αντίστοιχα. (Μονάδες 05) 

ii. Να αποδείξετε ότι ΗΓ = ΘΖ.  (Μονάδες 12) 

β) Να δικαιολογήσετε γιατί ΕΖ < ΒΓ. (Μονάδες 08) 

 



 

   

Θέμα 37140 

ΘΕΜΑ 4 

Δίνεται ισόπλευρο τρίγωνο ΑΒΓ και τα μέσα Δ, Ε και Μ των ΑΒ, ΑΓ και ΒΓ αντίστοιχα. Στην προέκταση 

του ΜΔ (προς το Δ) θεωρούμε τμήμα ΔΖ=ΔΜ.  

Να αποδείξετε ότι:  

α) Τα τρίγωνα ΑΖΔ ΚΑΙ ΒΜΔ είναι ίσα.                               (Μονάδες  6) 

β) Το τετράπλευρο ΖΑΓΜ είναι παραλληλόγραμμο.                                (Μονάδες  6)  

γ) Τα τμήματα ΖΕ και ΑΔ τέμνονται κάθετα και διχοτομούνται.                          (Μονάδες  7)  

δ) Η ΒΖ είναι κάθετη στη ΖΑ.                                  (Μονάδες  6) 

 

 

 
 


